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EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Realizacja procesow introligatorskich
Oznaczenie kwalifikacji: A.14
Wersja arkusza: SG

A.14-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

BEGE

A T

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W | B | [ D

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

W E o .
12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktoérg metode uszlachetniania drukow luznych przedstawiono na rysunku? | |

A. Tloczenie folia. | i

\ g /
B. Tloczenie wypukte. NSNNGNNN
C. Wykrawanie etykiet.
D

Perforowanie drukow.
T e ——

Zadanie 2.
Proces introligatorski, w ktorym nastepuje podziat materialu na czesci bez powstawania ubytkow w postaci

pytu czy wtokien, to

A. krojenie.

B. bigowanie.
C. frezowanie.
D. zlamywanie.

Zadanie 3.

Na rysunku przedstawiono ztamywanie

A. prostopadte.

B. rownolegle zwykte.

C. rownolegte obejmujgce.

D. rownolegle obwolutowe.
Zadanie 4.

Ktore operacje introligatorskie nalezy wykona¢ w celu otrzymania 6-stronicowego folderu reklamowego
o formacie po roztozeniu A4 z zadrukowanego arkusza A3+?

Krojenie, ztamywanie prostopadte.
Ztamywanie krzyzowe, wykrawanie,
Bindowanie, prasowanie kalibrujace.

onwp

Krojenie, ztamywanie harmonijkowe.
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Zadanie 5.
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Narzedzia przedstawiongo na rysunku uzywa si¢ do

A. tloczenia drukow.

B. zlamywania ulotek.

C. wykrawania etykiet.

D. laminowania drukow.
Zadanie 6.
Ktore kleje nie zawieraja substancji lotnych?

A. Topliwe.

B. Celulozowe.

C. Dekstrynowe.

D. Rozpuszczalnikowe.

Zadanie 7.
Na rysunku przedstawiono

krajarke trojnozowa.

A

B. krajalnice krazkowa.
C. krajarke jednonozowa.
D

nozyce introligatorskie.
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Zadanie 8.

Ktore urzadzenie stuzy do wyrownywania arkuszy w stosie?

A. Utrzgsarka.
B. Wykrawarka.
C. Nadkrawarka.
D. Przekrawarka,

Zadanie 9.

Wykorzystanie do sklejania arkuszy papieru kleju o nadmiernej zawartosci wody moze spowodowac
A. spienienie si¢ kleju.
B. zestarzenie si¢ blony klejowe;].

C. pofaldowanie arkuszy papieru.
D. zzotknigcie sklejanego materiatu.

Zadanie 10.
Ile zadrukowanych arkuszy B3 powinna otrzymac introligatornia, jezeli ma wykona¢ 10 000 drukow BS5,

a naddatek introligatorski wynosi 2%?

A. 1275 arkuszy.
B. 2550 arkuszy.
C. 5100 arkuszy.
D. 5200 arkuszy.

Zadanie 11.

Ile materialu pokryciowego nalezy przygotowac do oklejenia 200 segregatoréw, jezeli na 1 oklejke zuzywa
si¢ 0,4 m??

A, 4 m?
B. 8m?
C. 40m?
D. 80m?’

Zadanie 12,

Ktore z urzadzenie stuzy do zszywania drutem?
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Zadanie 13.

Stot, belka oporowa tylna, belka dociskowa, n6z oraz naped mechaniczny to elementy budowy

A, zlamywarki.

B. krajarki trojnozowe;.

C. krajarki jednonozowe;.
D. nozyc introligatorskich,

Zadanie 14.

Proces polegajacy na potaczeniu catej powierzchni druku z przezroczysta folig z tworzywa sztucznego to

A. prasowanie.
B. bigowanie.
C. utrzasanie.
D. laminowanie.

Zadanie 15.

W celu uniknigcia w procesie krojenia tzw. ,,pociagania arkuszy” oraz dla zapewnienia wysokiej jakosci
krojenia nalezy zastosowacé

A. mniejszy docisk.

B. proszkowanie arkuszy.
C. mniejsza grubo$é stosu.
D. wyrownywanie arkuszy.

Zadanie 16.

Stosy drukow na paletach tadunkowych w celu ochrony przed niekorzystnymi warunkami atmosferycznymi
podczas transportu powinny by¢ zabezpieczone przez

A, oklejenie tasmg papierows.

B. owinigcie papierem pakowym.

C. owinigcie folig termokurczliwg.
D. S$ciagnigcie taSmami metalowymi.

Zadanie 17.

Etykiety drukowane ze zwojow papieru samoprzylepnego, przeznaczone do automatycznego naklejania na
etykieciarkach, przygotowuje si¢ do ekspedycji w postaci

A. bobin.
B. wstegi.
C. zwojow.
D. arkuszy.

Strona 5z 10



Zadanie 18,

Oprawe przedstawiong na rysunku zalicza si¢ do opraw
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prostych. z \

. N\
B. zlozonych.
C. specjalnych. >
D. zeszytowych, %
-
Zadanie 19.
Wryklejka jest elementem oprawy
A. prostej.
B. zlozone;j.
C. specjalne;j.
D. przylegajace;j.
Zadanie 20.
Sktadki jednoztamowe przyklejane do pierwszej i ostatniej sktadki przed zbieraniem kompletu sktadek to
A.  wklejki.
B. naklejki.
C. wyklejki.
D. przyklejki.
Zadanie 21.
Obwoluta jest czescig oprawy, ktora petni role
A. reklamowa.
B. usztywniajaca.
C. opakowaniowsg.
D. ochronngi ozdobng.
Zadanie 22.
Oprawy, w ktorych polaczenie wktadu z oktadka nastepuje przez grzbiet, s3 oprawami
A. prostymi.
B. twardymi.
C. zlozonymi.
D. specjalnymi.
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Zadanie 23.
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Ktory grzbiet wkladu wielosktadkowego ma ksztatt oporkowy zaokraglony?

= =
—
. = =
e

Zadanie 24.

Potaczenie wkladu z oktadka w oprawie ztozonej wzmacnia si¢ poprzez

A,
B.
C.
D.

Zadanie 25.

przyklejenie merli.
zaklejenie grzbietu.
zastosowanie zwijki.
sfrezowanie grzbietu.

Ktory arkusz papieru nalezy przygotowac, aby wykonac¢ wktad jednosktadkowy 16-stronicowy formatu A4?

A,
B.
C.
D.

Zadanie 26.

Element przedstawiony na rysunku w powigkszeniu to

Zadanie 27.

Snowy»

Al ztamany 2-krotnie,
Al ztamany 3 -krotnie.
A2 ztamany 2-krotnie.
A2 zlamany 3 -krotnie,

merla.
zwijka.
kapitalik.
kapitatka.

Do wykonania wyklejki jest wtasciwy papier

OSnwp

drzewny, matowy o gramaturze 120 g/m’

bezdrzewny, powlekany o gramaturze 180 g/m’

drzewny, maszynowo gtadzony o gramaturze 100 g/m’
bezdrzewny, maszynowo gtadzony o gramaturze 120 g/m?
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Zadanie 28.
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Szerokos¢ oklejki do oktadek jednorodnych jest rowna

A.

Zadanie 29,

(szerokosci oktadzinowki) + (2 x szerokos¢ grzbietowki) + (szerokos¢ odsadki) + (2 x grubos¢
grzbietowki) + (2 x szeroko$¢ zawinigcia przedniego).

(szerokosci oktadzinéwki) + (szerokos¢ grzbietowki) + (2 x szerokos$¢ odsadki) + (grubos¢
grzbietowki) + (2 x szeroko$¢ zawinigcia przedniego).

(2 x szerokos¢ oktadzinowek) + (2 x szerokosé grzbietowki) + (szerokos¢ odsadki) + (2 x
grubos¢ grzbietowki) + (szeroko$¢ zawinigcia przedniego).

(2 x szerokos¢ okladzinowek) + (szerokos¢ grzbietowki) + (2 x szerokos$¢ odsadki) + (2 x

grubos¢ grzbietowki) + (2 x szerokos¢ zawinigcia przedniego).

Ile kleju zuzywa si¢ na wykonanie 3 000 opraw, jezeli do wykonania jednej oprawy potrzeba 30 g kleju?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 30.

9 kg
90 kg
100 kg
300 kg

Aparat zszywajacy, podajniki, a takze mechanizmy napedu siodetka, obiegu nici i podawania gazy to

elementy wchodzace w sktad

A.
B.
C.
D.

Zadanie 31.

niciarki.
zszywarki.
bindownicy.
termoniciarki.

Ile czasu zajmuje ztamanie 5 000 sztuk 64-stronicowych broszur, jesli wydajnos¢ ztamywarki wynosi
5 000 sktadek 16 stronicowych na godzing?

A. 2 godziny.
B. 4 godziny.
C. 5 godzin.
D. 8 godzin.
Zadanie 32.
Ktory scieg introligatorski przedstawiono na schemacie?
A. Przeplatany prosty.
B. Lancuszkowy prosty.
C. Przeplatany przesuwany.
D. Lancuszkowy przesuwany.
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Zadanie 33.

Na schemacie taczenia wkladu z oktadka w oprawach ztozonych cyfra 3 oznaczono

onwp

Zadanie 34.

odsadke oklejki.

wyklejke ztozona.

wyklejke przyklejang.
skrzydetka paska grzbietowego.

Do zdobienia opraw ztozonych stosuje si¢

A. kalibrowanie wktadu.
B. perforowanie oktadek.
C. zlocenie bokow wktadu.
D. zaklejanie grzbietéw wktadu.
Zadanie 35.
Ktore urzadzenie nalezy przygotowa¢ w celu kompletowania wktadow metoda ,,sktadka na sktadke™?
A. Zbierarke.
B. Nakfadarke.
C. Zlamywarke.
D. Montowarke.
Zadanie 36.
Przy uzyciu krajarki, ktorej dane techniczne zamieszczono w tabeli, nie_meozna pokroi¢ stosu arkuszy
o wysokosci Krajarka Perfecta Eco Line 78
A. 100 mm Dlugosc ciecia: 800 mm
B. 110 mm Wysokos¢ stotéw 900 mm
C. 130 mm Maksymalna wysokos¢ wsadu: 130 mm
D. 200 mm Gtebokos¢ wsadu: 780 mm
Najmniejsze ciecie 20 mm
Maks. predkos¢ posuwu siodta: 300 m/s
Zakres sity docisku belki 1,5-37 kN
Maks. wydajnosé mechaniczna noza: | 45 cykli/min
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Zadanie 37.

Ile czasu zajmuje wykonanie 5 400 opraw zlozonych w linii potokowej o wydajnosci 30 egzemplarzy na
minute?

A. 1,5 godziny.

B. 2.5 godziny.

C. 3.0 godziny.

D. 3.5 godziny.
Zadanie 38.

Oktadka jednolita zawierajaca 4 przegniecenia to oktadka
A. zeszytowa.
B. zakrywajaca.
C. przylegajaca.
D. laczonalamowka.
Zadanie 39.
Sygnatury grzbietowe umozliwiajg kontrole prawidtowosci
A. wykonywania oktadek.
B. kompletowania sktadek.
C

przygotowania materiatow.
D. laczenia wkladu z oktadka.

Zadanie 40.

Ile papieru pakowego nalezy przygotowaé do zapakowania 5 000 sztuk opraw, jesli paczki maja zawierac po

20 opraw?
A. 150 arkuszy.
B. 200 arkuszy.
C. 250 arkuszy.
D. 300 arkuszy.
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